物理電磁學──電路工作紙一

A.
電路簡介

1. 用以下的電路部件繪出一串聯 / 並聯的電路
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a)
串聯




b)
並聯

2.
在以下電路的適當位置加上安培計(伏特計)，以量度通過電阻的電流(電勢差)

a)
安培計




b)
伏特計
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3.


[image: image6.wmf]
一夥聖誕樹上掛有三串發亮的燈飾。每串燈飾由十個相同的燈泡串聯而成，如上圖所示。若其中一個燈泡突然燒毀，下列哪種情況會出現？


A.
每串燈飾都有三個燈泡熄滅。


B.
所有燈泡熄滅。


C.
只有該燈泡熄滅。


D.
有一串燈泡熄滅。

物理電磁學──電路工作紙二

B.
歐姆定律：V = I R
求以下各部分的未知數。

1.
a)





b)





c)


[image: image7.wmf]6 

W

I

3 V






[image: image8.wmf]R

I = 4 A

8 V





[image: image9.wmf]7 

W

I = 6 A

V


I =





R =





V =

C.
並聯及串聯電路特性

*(1)
經過串聯部件的電流一樣。

2.
a)




b)




  c)
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*(2)
通過並聯部件的電勢差一樣。

*(3)
在電路的每一點中，進入的總電流 ＝ 流出的總電流。

3.
a)




b)





c)
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物理電磁學──電路工作紙三

D.
解題方法


理論：
(1)
歐姆定律：V = I R



(2)
經過串聯部件的電流一樣，而通過並聯部件的電勢差一樣。




(3)
在電路的每一點中，進入的總電流 ＝ 流出的總電流。

1.



[image: image16.wmf]區域 �
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上圖所示兩電阻器 X 、 Y 的電壓-電流 ( V-I ) 關係線圖。下列各項推論，哪些是正確的？

(1)
X 的電阻比 Y 的為高。

(2)
若將 X 和 Y 串聯，該組合的 V-I 關係線圖位於圖中區域 P 內。

(3)
若將 X 和 Y 並聯，該組合的 V-I 關係線圖位於圖中區域 Q 內。


A.
只有 (2)


B.
只有 (3)


C.
只有 (1) 和 (2)


D.
只有 (1) 和 (3)

2.
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上電路圖中，安培計 A1 的讀數為 0.7 A。求點 P 和 Q 之間的電勢差。


A.
 7 V


B.
 6 V


C.
 5 V

D.
由於不知電池組的電動勢，故無法計算。
3.
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上電路圖中，安培計 A1 的讀數為2 A。求安培計 A2 的讀數。


A.
0.4 A


B.
0.8 A


C.
1.2 A

D.
由於不知電池組的電動勢，故無法計算。

4.
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以上電路圖中，安培計的讀數為 0.25 A。求電阻器 R 的電阻。


A.
2 Ω


B.
4 Ω


C.
6 Ω


D.
8 Ω

5.



[image: image20.wmf]6 
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上電路圖中，若安培計的讀數為 8 A ，求R的值。

A.
4 Ω


B.
3.5 Ω


C.
3 Ω


D.
2.5 Ω

6.



[image: image21.wmf]8 

W

=10 

W

=30 

W

A

B


三個電阻器連接至一電池組，如上圖所示。下列各項敘述，哪些是正確的？
(1)
一庫倫的電流通過 8 Ω 電阻器和通過 AB 所耗損的能量相等。
(2)
R1 兩端和 R2 兩端的電勢差相等。
(3)
通過 R1 和通過 R2 的電流相等。

A.
只有 (2)


B.
只有 (3)


C.
只有 (1)
和 (2)


D.
只有 (2) 和 (3)
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以上電路圖中，電池輸出的電流為 I。求通過 30 Ω電阻器的電流。

A.
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8.
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以上電路圖中，電池輸出的電壓為 V。求通過 60 Ω 電阻器的電勢差。

A.
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9.
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上電路圖顯示用長導線把一電器連接至一電壓為 V 的電源，導線的總電阻為 R。通過該電器的電勢差只有 
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，其中 
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 為電器按額定值操作所需的電壓。下列各項改變，哪一頂能把通過電器的電勢差提高至 
[image: image35.wmf]o
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？



電源的電壓
導線的總電阻


A.
增加至4 V
維持不變


B.
增加至4 V
增加至4 R

C.
維持不變
減少至 
[image: image36.wmf]4
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D.
維持不變
增加至4 R
物理電磁學──電路工作紙四

E.
等效電阻

1.
若以下各電阻的電阻值均為R，計算以下各電路的等效電阻RE
a)







b)
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c)







d)
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2.

(1)
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(2)
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(3)
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以上網路中的電阻器全部相同。若將網路按其等值電阻由小至大排列，其次序應為：


A.
(3), (2), (1) 


B.
(3), (1), (2) 


C.
(2), (1), (3)


D.
(1), (3), (2)

物理電磁學──電路工作紙五

F.
安培計和伏特計
1.
已知某電阻器的電阻約為 5 kΩ。下列哪個電路最適合用來量度 R 的電阻？所用的安培計和伏特計為一般常用的動圈式電錶。

A.

 
  B.




C.

 
  

D.
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2.
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某學生利用以上電路求某電阻器的電阻(即電阻 = 伏特計讀數/安培計讀數) 。下列各項敘述，哪些是正確的？

(1) 安培計讀數記錄的電流量比通過 R 的真正電流量小。

(2) 伏特計讀數記錄了 R 兩端的真正電勢差。

(3) 所求得的電阻值比 R 的真正電阻值大。

A.
只有 (2)


B.
只有 (3)


C.
只有 (1) 和 (2)


D.
只有 (2) 和 (3)

3.
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上圖裝置可量度某燈泡的電阻。三條電線應分別和安培計及伏特計的哪個端點 P、Q、R 連接？


電線(1)
電線(2)
電線(3)

A.
　P

　Q

　R

B.
　P

　R

　Q

C.
　Q

　P

　R

D.
　R

　P

　Q
物理電磁學──電路工作紙六

G.
電路轉變的影響

1.


[image: image50.wmf]S


上電路圖中，安培計的電阻可略去不計。若把開關S按下，下列各項敘述，哪些是正確的？

(1) 安培計A1的讀數維持不變。
(2) 安培計A2的讀數會減少。
(3) 伏特計的讀數維持不變。

A.
只有 (1)


B.
只有 (3)


C.
只有 (1) 和 (3)


D.
只有 (2) 和 (3)

2.
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若將上電路圖中的開關 S 閉合
，下列各項敘述，哪些是正確的？
(1)
安培計 A1 的讀數會下降。
(2)
安培計 A1 和 A3 的讀數之比會下降。
(3)
安培計 A2 和 A3 的讀數均會上升。

A.
只有 (1)


B.
只有 (1)
和 (3)


C.
只有 (2) 和 (3)


D.
(1) 、(2) 和 (3)

3.
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上電路圖中，兩個燈泡是相同的。若將開關 S 閉合，下列哪一項預測是不正確的？

A.
點 E 、 F 之間的電勢差減少至零。


B.
伏特計的讀數減少至零。

C.
安培計 A2 的讀數維持不變。


D.
安培計 A1 的讀數增加。

4.
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在上電路中，當開關 S 斷開時，安培計 A1 和 A2 的讀數均為 2 A。若將 S 閉合，求兩安培計的讀數。


A1


A2
A.
3 A


3 A


B.
2 A


3 A


C.
3 A


5 A


D.
2 A


5 A

物理電磁學──電路實驗工作紙 (對應工作紙四、五及六)

1.
等效電阻


接駁以下各電路，並求安培計所量度得的數值。


(a)
I =      A



(b)
I =      A
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(c)
I =      A



(d)
I =      A
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( 通過哪個電阻組合的電流最大？　　哪個是最小？　　 )

2.
安培計和伏特計


運用以下兩個電路，分別量度兩個電阻的電阻值。


(a)







(b)
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( 應用哪個電路量度電阻器 1 ？　　應用哪個電路量度電阻器 2 ？　　)

3.
電路轉變的影響


接駁以下電路，並觀察按下開關後各安培計和伏特計的讀數改變。


(a)





(b)
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A1 的改變：



A1 的改變：




A2 的改變：



A2 的改變：




V 的改變：



V 的改變：
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